

## ΤΟ ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ ΑΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ

Συνεχίζεται κατά την δεύτερη και τρίτη ημέρα η ιεραποστολική επίσκεψη του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στην Δημοκρατία του Μπουρούντι και στην Ιερά Μητρόπολη Μπουρούντι και Ρουάντα.

Το πρωί της Τρίτης 28<sup>ης</sup> Νοεμβρίου 2018, σε κλίμα χαράς και ενθουσιασμού, πραγματοποιήθηκε η επίσημη Δοξολογία και υποδοχή του Μακαριωτάτου κ.κ. Θεοδώρου, στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Υπεραγίας θεοτόκου Μπουζουμπούρα, με την παρουσία των Σεβασμ. Μητροπολιτών Μπουρούντι και Ρουάντα κ. Ιννοκεντίου, Αξώμης κ. Δανιήλ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντα κ. Σιλβέστρου.

Μετά την θερμή υποδοχή από τον Ιερό Κλήρο και τους Ορθοδόξους πιστούς, σχηματίσθηκε πομπή που κατευθύνθηκε εντός του Καθεδρικού Ναού. Μετά την επίσημη Δοξολογία, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Μπουρούντι και Ρουάντα κ. Ιννοκέντιος, στην προσφώνησή του εξέφρασε την μεγάλη χαρά όλων για την επίσκεψη του Μακαριωτάτου. Ευχαρίστησε τον Επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδος και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Μπουζουμπούρα, τον κλήρο και τον λαό για την θερμή υποδοχή του πνευματικού πατέρα των Ορθοδόξων της Αφρικής. Χαρακτηριστικά είπε: *«Σήμερα αγάλλεται η Ορθόδοξη Εκκλησία του Μπουρούντι, σήμερα χαίρεται η Ιερά Μητρόπολή μας, σήμερα ευφραίνεται η Ελληνική Κοινότητα, σήμερα ο πιστός Ορθόδοξος λαός δοξολογεί τον Άγιο Θεό για την άφιξη της Α.Θ.Μ., του διαδόχου του Ευαγγελιστή Μάρκου, του Πατέρα και Ποιμενάρχου μας».*

Ο Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος αντιφωνώντας ευχαρίστησε τον Εξοχ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Μπουρούντι κ. Évariste Ndayishimiye για την θερμή υποδοχή, τους Σεβασμ. Μητροπολίτες, τους επισήμους και όλους τους παρευρισκόμενους πιστούς λέγοντας πως ήλθε για να συναντήσει και να ενισχύσει τα πνευματικά του παιδιά, κλήρο και λαό, αλλά και να πάρει δύναμη και ο ίδιος από τους αυτούς.

*«Η Αίγυπτος, από την οποία ερχόμαστε, είναι το στέμμα της Αφρικής και η ευλογημένη χώρα του Μπουρούντι, είναι το πολύτιμο διαμάντι της Κεντρικής Αφρικής! Ως μέλος της Ανατολικής Αφρικανικής Κοινότητας (East African Community), ο υπέροχος λαός της χώρας αυτής, μέσα από τις δυσκολίες και τις δοκιμασίες των προηγούμενων ετών, στέκει υπερήφανος και αξιοπρεπής μέσα στον Αφρικανικό χώρο, διδάσκοντας τις αξίες της αγάπης και της υπομονής, κατ' εξοχήν αρετών του Χριστιανισμού, που ασπάζεται η πλειοψηφία του. Προσευχόμαστε στον Κύριο για την πρόοδο και την ευημερία του λαού και προσβλέπουμε στην περαιτέρω στερέωση της Ορθόδοξης πίστης στη χώρα»,* τόνισε ο Μακαριώτατος.

Αμέσως μετά, ο Πατριάρχης κατευθύνθηκε προς το παρακείμενα κτήρια του νέου Επισκοπείου, του διοικητικού κέντρου της ιεραποστολής και των Γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου τέλεσε την ακολουθία του Μικρού Αγιασμού και των Εγκαινίων, εκφράζοντας την χαρά του για την πραγματοποίηση του παρόντος σημαντικού έργου για την Τοπική Εκκλησία, με την καθοριστική συνεισφορά της Ελληνικής Κοινότητας Μπουζουμπούρα.

Ακολούθως, ο Πατριάρχης επισκέφθηκε τα Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Μπουζουμπούρα, όπου είχε συνάντηση με τον Επίτιμ. Πρόξενο της Ελλάδος κ. Γεώργιο Κουκούλη και με τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας.

Τέλος, το εσπέρας της ίδιας ημέρας παρευρέθηκε στην δεξίωση που παρέθεσε προς τιμήν του ο Εξοχ. Πρέσβης της Αιγύπτου στο Μπουρούντι κ. Yasser Elatawi.

Την Τετάρτη 29<sup>η</sup> Νοεμβρίου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ταξίδεψε εκτός την πόλεως, επισκεπτόμενος την Κοινότητα Gihanga, όπου στο χωριό Gihunge τέλεσε την Ακολουθία των Θυρανοιξίων του υπό αποπεράτωση Ιερού Ναού Αγίων Αθανασίου του Μεγάλου και Ιωάννου του Θεολόγου. Το σύνολο των πιστών υποδέχθηκε με ενθουσιασμό τον Πατριάρχη,

συμμετέχοντας στην Ιερά Ακολουθία. Επίσης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ανακοίνωσε την δημιουργία σχολείου και ιατρείου, για την κάλυψη των εκπαιδευτικών και ιατρικών αναγκών της Κοινότητας.

Ο Πατριάρχης εξέφρασε τις βαθύτατες ευχαριστίες της Αλεξανδρινής Εκκλησίας προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ. Δανιήλ ο οποίος, δια των Αιδεσιμ. Ιερέων π. Δανιήλ και π. Βίκτωρος, βοηθούν την ιεραποστολική Ιερά Μητρόπολη Μπουρούντι και τον Σεβασμ. κ. Ιννοκέντιο.

Το απόγευμα, ο Μακαριώτατος παραχώρησε συνέντευξη προς τα Μ.Μ.Ε. της χώρας, τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά, όπου ενημέρωσε την κοινή γνώμη για την παρουσία της αρχαίας Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξάνδρειας στη χώρα τους και την δράση της στο Μπουρούντι. Επίσης, χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού, για τις εορτές των Αγίων Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και Φρουμεντίου Επισκόπου Αξώμης (Αιθιοπίας), στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου.